

О Чести и Честности

Ребята, родители, бабушки, дедушки, учителя, ау! Ау! Если ещё не читали книгу современной писательницы Елены Шолоховой «Ниже бездны, выше облаков», бегом в библиотеку. Вдруг её там не будет, зато найдёте в электронных библиотеках. Нажмёте на клавиши и погрузитесь в атмосферу школьной жизни ребят 9А класса, героев книги, не знающих настоящей ценности словам "дружба", "добро", "честь", "честность". Это не о них поётся в песне:

Школьные годы чудесные,
С дружбою, книгою песнею.

<...>

Нет не забудет никто никогда

Школьные годы.

Ребята 9А класса тоже никогда не забудут тот ад, в котором они прожили в школе с первого по девятый класс... Когда-то с праздничной линейки первого сентября с ними вместе шагнула в класс красивенькая, с белыми бантиками девочка с мальчишеским именем Женька. Отличница, первая помощница учителя. Учителям, я думаю, нравятся такие умные организаторы. Автор, по-моему, метко выбрала ей фамилию – Запевалова. Малыши к ней прислушиваются, некоторые пытаются угодить, дома рассказывают, какая Женька классная. Когда в семье не раз звучала из уст ребенка фраза «Женька нам сказала, если не сделаем так, то мы против класса...», родителям надо было насторожиться, прислушаться к своему беспокойному сердцу. Думаю, что и слово «бойкот» тоже произносилось, но взрослые не воспринимали это всерьёз.

Не раз слышал, что подростки бывают жестоки. Убедился, читая эту книгу. Повзрослевшая Женька Запевалова становится воплощением жестокости и цинизма. Но ведь дети такими не рождаются! Она жертва семейной тирании. Растёт без матери, отец служит в полиции, он груб и

беспощаден. Бабушка и внучка вместе бессловесны и несчастны. Учиться на пять – закон! Слушаться отца – закон! Женька не бунтует, Женька боится... А в душе она уже тоже маленький тиран. В семье она безвольна, а в классе упивается властью над другими. «Если ты не с нами, значит ты против нас» – вот её грубая «философия», пойти против которой не так-то легко. И все готовы совершать один за другим гадкие поступки. Привыкли, ведь целых девять лет живут так. У некоторых мальчишек из класса уже нет ни чести, ни совести. Из страха ни один из школьников никому не признался в том, что творится в классе. Лишь тайный дневник Тани, героини книги, – свидетель всего. В дневнике она высказывает свои тревожные мысли, свои сомнения и переживания. «Мне стыдно за то, что мы сегодня сделали...» – пишет Таня, тихая, скромная, боящаяся стать изгоем девчонка. Сможет ли она когда-нибудь сказать одноклассникам о том, что никогда не принимала сердцем?

Одноклассники Тани пали ниже бедны. И только после прихода в класс нового ученика Димы всё неожиданно меняется. «Я сам буду решать, что мне говорить и что мне делать», – дерзко отвечает Запеваловой Женьке юноша. За это он жестко поплатится, ведь они вместе, а он один...

Чтобы зажечь в вас интерес, я должен достаточно подробно рассказать продолжение этой истории. Но разве вам будет интересно читать? Скажу только одно: выше облаков поднимут ребят Любовь и Честность. Всё это будет. Сюжет книги вас захватит, заставит размышлять, задавать вопросы и искать на них ответы.

В мой дом книгу Елены Шолоховой принёс отец, все прочли и бурно обсудили. Она не только для подростков, взрослым книга открывает мир современной школьной жизни. Вот и родилась творческая идея в нашей семье. Семья у меня интересная. Бабушка – учитель, сейчас на заслуженном отдыхе. А в то время, работая в школьном музее, создала студию театра и кино «Звезда пленительного счастья». Отец – оператор и сценарист, мама – психолог, профессионально помогает в создании творческих проектов. К

тому времени уже было снято шесть художественных фильмов. Решено было и по мотивам этой повести снять одноимённый фильм «Ниже бездны, выше облаков». Целый год работали. По словам автора Елены Шолоховой, получился «шедевр».

А я советую всем, к кому обратился в начале сочинения, прочитать эту книгу и обязательно посмотреть фильм¹.

Пусть в нашей жизни закон Чести и Честности станет главным. А на пути не встанут Запеваловы.

¹«Ниже бездны, выше облаков», фильм: <https://youtu.be/mzYqdBiwS58>